



埃及爆炸后的骚乱

1月2日,埃及北部城市亚历山大,科普特派基督徒举行示威活动,抗议基督教1日遭遇汽车炸弹袭击。
新华社/路透

埃及北部城市亚历山大一座科普特基督教教堂1日遭遇汽车炸弹袭击后,首都开罗及亚历山大市千余名基督徒上街示威,投掷石块攻击政府官员、警察和过往车辆。

示威者2日与警方发生冲突,要求当局给予这一群体更多保护。

内政部,你在哪?

数以百计科普特基督徒在开罗圣马可大教堂内集会,质问前来哀悼死者的政府官员:“当他们在你们眼前杀害我们的兄弟时,内政部,你在哪?”

经济发展国务部长奥斯曼·穆罕默德·奥斯曼2日前往圣马可大教堂吊唁死者,会见埃及科普特基督教教父达里尔三世。一些示威者追着奥斯曼,向他投掷石头,直至他躲入汽车逃离现场。

另一些示威者与圣马可大教堂门外执勤警察发生冲突。

开罗圣马可大教堂内至少1000名示威者冲出教堂,涌入周边街道。他们向汽车投掷石头,拦截车辆,有人还掀开遭拦截汽车的引擎罩,阻滞交通。

在亚历山大市,数百名示威者聚集于遇袭教堂外,之后涌入附近街区。当警方阻止他们靠近遇袭教堂时,示威者点燃垃圾箱。埃及警方2日向开罗和亚历山大数座教堂增派治安警力。一些目击者说,警察阻止车辆在教堂附近停留。

法新社援引一名没有公开姓名警方官员的话报道,至少40名警察因示威者投掷的石块而受伤。

阴谋激发宗教内战

一些政府人士和独立媒体2日警告,应谨慎教派冲突引发内战,敦促政府关注基督徒处境。

埃及人口约8000万,基督徒约占10%。

一家支持埃及政府的报纸说:“有人妄图使这个国家突变……我们必须意识到,(一些人)阴谋激发宗教内战。”

总统穆罕默德·胡斯尼·穆巴拉克2日发表电视讲话,发誓追查凶犯,呼吁宗派团结。他说,致死21人的教堂遇袭事件并非仅仅针对基督徒,而且针对全体埃及人。

一些人担心,教堂遇袭事件将影响埃及旅游业。但是,埃及知名投行贝尔通金融公司分析师安格斯·布莱尔说,投资者似乎不太重视这起事件,在现阶段,重要支柱产业旅游业恐不会遭受“实质性负面影响”。

幕后存在“外国因素”

不愿公开姓名的安全官员告诉美联社记者,25人正接受问讯,但这些人据信与教堂遇袭事

件无关,他们多为停在遇袭教堂外汽车的车主和周边商店店主。

一些安全官员2日说,警方正在调查亚历山大本土极端组织策划这起袭击的可能性。警方认为,这些组织可能受“基地”组织鼓动。

埃及中东通讯社报道,警方检验报告显示,教堂遇袭事件中所用炸药由本土制造,爆炸物内掺杂有铁钉和铁弹,意在扩大炸弹杀伤力。

政府官员2日说,一些迹象表明,教堂遇袭事件看似为一起自杀式爆炸袭击,且幕后存在“外国因素”。

“基地”组织伊拉克分支去年11月威胁对基督教教堂发动袭击。

埃及基督徒示威者纳德尔·谢努达说:“1个月或1个半月以前,‘基地’就威胁(发动袭击),政府必须等到灾难发生后才保护我们吗?” 朱晟(新华社)

伊朗宣称击落西方间谍飞机

并据此研制出国产无人侦察机

伊朗媒体2日报道,伊朗伊斯兰革命卫队称在海湾地区击落两架“西方间谍”无人驾驶飞机。

伊朗伊斯兰革命卫队空军总指挥阿米尔·阿里·哈吉扎德称,海湾地区的“敌方”军事基地不再对伊朗构成威胁。此外,他还表示,伊朗在研究这些被击落的飞机的基础上研制生产了自己的无人侦察机。

击落两架间谍飞机

伊朗半官方的法尔斯通讯社以伊朗伊斯兰革命卫队为消息源报道,两架西方间谍飞机在海湾地区被击落。

伊朗伊斯兰革命卫队空军总指挥哈吉扎德说:“西方国家拥有一系列我们不能忽视的能力,特别是卫星,又或者,他们拥有间谍飞机,可以在一些地方拍照。”

他说,这种间谍飞机主要在阿富汗和伊拉克出现,但有时也会侵入我们的领空”。

不过,哈吉扎德没有说明

间谍飞机遭击落的具体时间和方位,只说飞机类型为“西方无人侦察机”。

首次宣布这类消息

哈吉扎德说,这不是伊朗伊斯兰革命卫队首次击落“敌方”先进间谍飞机。

他说,迄今为止,我们击落过许多我们敌人的间谍飞机”,而在海湾地区击落两架间谍飞机“是我们第一次宣布这类消息”。

伊朗导弹覆盖范围

哈吉扎德宣布击落无人机的同时说,海湾地区“敌方”军事基地都在伊朗导弹的覆盖范围之内。在这一地区部署的航空母舰不再对伊朗构成威胁。哈吉扎德说:“敌人完全在我们的控制之中。我们能发现海岸周围的一切变化。当他们的战舰进入警戒状态,或他们穿上救生衣、放船入海,我们都会知晓。”



2010年8月22日,伊朗总统内贾德出席该国首架国产远程无人轰炸机揭幕仪式

他接着说,在击落无人机后,伊朗革命卫队下设的航空航天部门对其进行研究并大规模生产。2010年8月,伊朗公开展示了首架国产远程无人轰炸机。 蒋晓(新华社) 崔海培 小唐(中国日报)

»相关新闻

内贾德解职14名高级顾问

据新华社电 伊朗总统媒体和文化高级顾问迈赫迪·卡尔奥尔2日证实,总统内贾德已解职包括卡尔奥尔本人在内的14名高级顾问。

卡尔奥尔说,他和其他13名顾问2日收到内贾德的来信。总统在信中对他们表示感谢和欣赏,但未说明解职原因。

伊朗迈赫迪通讯社分析,内贾德这么做旨在缩减政府规模。近一个月来,内贾德几次宣布人事任免决定。

★关注朝鲜半岛局势

朝鲜:呼吁进行朝韩对话

据新华社电 朝鲜《劳动新闻》3日发表多篇文章,呼吁进行朝韩对话,改善朝韩关系。

文章说,21世纪新的10年应该成为结束民族分裂悲剧的“希望的年代”和“实现统一和繁荣的年代”。为此,朝韩之间必须尽快结束对抗状态,谋求民族和解和团结,消除战争危险,维护和平。

文章说,为了结束对抗状态,韩国当局应该放弃敌视同族的“敌人”观念、反朝的“人权”活动和鼓吹“体制对抗”的行动,努力创造对话和合作的气氛,使朝韩对话成为“具有实效性的、给民族未来带来光明未来的对话”。

文章表示,朝鲜谋求民族和解和团结,改善朝韩关系,进而开辟自主统一道路立场和意志是始终一贯的。

朝鲜《劳动新闻》等三家报纸1日发表联合元旦社论表示,朝鲜将在新的一年高举“全民族团结起来,开创自主统一新局面”的旗帜,大力开展旨在改善朝韩关系和实现祖国统一的斗争。

韩国:对话窗口依然敞开

据新华社电 韩国总统李明博3日发表新年特别演说”时说,韩国与朝鲜的对话窗口依然敞开。

李明博当天通过电视、广播、互联网发表新年特别演说”。他说,和平的道路并未被阻断。如果朝鲜表现出诚意,韩国随时准备和国际社会一道,与朝鲜发展划时代的经济合作。

他还说,朝鲜应该清醒地认识到,军事冒险主义不会得到任何好处。朝鲜开发核武器是对朝鲜半岛和世界和平的严重威胁。国际社会应为促使朝鲜弃核并走向共同繁荣之路而共同努力。

李明博表示,韩国政府绝不容忍朝鲜威胁韩国国民生命和财产安全的任何挑衅,对此将予以断然应对。为此,韩国将大力进行国防改革。

»全球要闻

不满巴政府提高油价 执政联盟第二大党退出

新年伊始,巴基斯坦政坛发生剧烈震动。据巴基斯坦黎明新闻电视台1月2日报道,执政联盟中第二大党统一民族运动党当天宣布退出执政联盟,加入反对派阵营。这让巴基斯坦人民党领导的执政联盟在国民议会(议会下院)中失去了多数席位,政府陷入信任危机。

统一民族运动党1月2日发表声明说,退出原因是政府不听劝告执意提高燃油价格。 张品秋(中国日报)

智利发生强烈地震 波及阿根廷部分城市

据新华社电 智利中部地区2日发生里氏7.1级强烈地震,阿根廷南方部分城市震感明显,但没有人员伤亡和财产损失报告。

此次地震的震中位于距智利中部城市特木科约70公里的阿劳卡尼亚区。阿根廷南部和智利接壤的内乌肯省和内格罗河省都有不同程度的震感。这是南美地区在两天时间里发生的第二起强烈地震。本月1日,阿根廷北部的圣地亚哥-德尔埃斯特罗省发生里氏7级地震。

莫斯科州因大范围断电 州长宣布进入紧急状态

据新华社电 俄罗斯莫斯科州州长鲍里斯·格罗莫夫2日宣布,由于当地大范围断电状况持续,莫斯科州进入紧急状态。州长发言人安德烈·巴尔科夫斯基说,格罗莫夫作出新指示前,紧急状态不会解除。

莫斯科联合电网公司2日公布,受强降雪和大风影响,莫斯科城外超过88个居民区电力供应中断。

莫斯科多莫杰多沃机场2日遭遇部分断电,但未影响机场运行。